

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана 1 июня 1917 года

СРЕДА, 1 АПРЕЛЯ 1981 ГОДА

№ 77 (17497)

Цена 2 коп.

АПРЕЛЬ НА СЕЛЕ

Спешит весна в наши северные края. Весна ранняя, стремительная, как нельзя лучше соответствующая настроению труженников села, дела и помыслы которых направляются вдохновляющей созидательной программой XXVI съезда КПСС.

Однимнадцатая пятилетка станет еще одной ступенью, сближающей деревню с городом, упрочающей ее связи с отраслями агропромышленного комплекса, возрастает ее социально-экономический потенциал. На это выделяются крупные средства. И они тем полнее достигнут цели, чем выше будет уровень хозяйствования в колхозах и совхозах, годовая производительность каждого труженника, как сказано в постановлении ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании, работе эффективнее и качественнее».

В сельском хозяйстве области начало первого года пятилетки ознаменовано заметным продвижением вперед. Возрастающая продуктивность скота и на этой основе расширяется производство продуктов животноводства. Создан хороший задел для будущего урожая: лучше отремонтирована посевная и почвообрабатывающая техника, значительно больше, чем в прошлом году, вывезено на поля органических удобрений, выше, чем когда-либо, качество подготовленных для посева семян зерновых культур.

Но это всего лишь предпосылки для дальнейшей успешной работы по выполнению планов и социалистических обязательств. Апрель, как любой другой месяц в календаре сельских работ, имеет свои задачи и особенности. А нынешний апрель начинается под знаком партийных организационных итогов XXVI съезда КПСС, коллективного осмысления новых требований, опыта и возможностей безусловной реализации его решений. Словом, развертывается массовый трудовой фронт пятилетки, набирает силу движение за повышение эффективности и качества работы.

Таков лозунг областного конкурса молочных ферм, объявленного по решению бюро обкома КПСС, областного и общерегионального. Эта ставшая уже традиционной форма соревнования животноводов на финише зимовки на этот раз преследует цель «дальнейшего действия»: не только успешно завершить сельскохозяйственный сезон, но и обеспечить рост для повышения продуктивности ферм, но и улучшить работу по воспроизводству стада и сохранности молодняка, увеличить поголовье коров. Задача вполне реальная. На фермах Кривошеинского, Чаинского, Берхенгеского, Казарского, Колыванского районов уже в эти дни стучатся наборы молока на корову, превышают 8 килограммов.

Практика прошлых лет показывает, как важно без промедления подключить весь арсенал средств, обеспечивающих массовость и действенность соревнования: создать комиссию, группы по проведению конкурсов и на фермах, разработать условия применительно к месту, довести недельные задания, предусмотреть меры морального и материального стимулирования по ходу конкурса, а не только по его итогам, регулярно каждую неделю, обеспечивая достижение результатов на совещаниях животноводов. При поведении итогов соревнования не должны быть обделены вниманием работники подпольных отделений, профилактических, техники по искусственному осеменению.

Уровень организации и проведения конкурса по многим аспектам является центрами общественно-политической

работы на фермах, несущими в коллективы животноводов идеи партийного съезда, объединяющими усилия работников идеологических, бытовых, медицинских учреждений, торговли.

Самая ответственная для труженников ферм пора, когда значительно возрастают объемы работ по завершению зимовки и подготовке к пастбищному содержанию скота, не менее ответственна для коллективов предприятий, обслуживающих сельское хозяйство. Так, подготовка летних доильных площадок зависит от оперативности соответствующих служб объединений. Облсельхозтехника и Томсксельхозмашкомплект, поставляющих запасные части и устанавливающие оборудование. Подразделения сельхозхимии отвечают за своевременный завоз минеральных кормов. Много лет выматываются за плечи шефов над фермами по повышению качества молока предприятий молочной промышленности. Перейти, наконец, от слов к делу их обязывают решения XXVI съезда партии о развитии агропромышленного комплекса.

Апрель — ударный месяц на селе. Земледельцы области наметили на текущий год высокие рубежи: получить урожайность зерно-вых не менее 17—18 центнеров, картофеля — 120, овощей на орешахемых землях — 300 центнеров с гектара, поднять продуктивность коровных угодий и заготовить к будущей зимовке кормов в пределах 20 центнеров кормоцели на условную голову скота. А это требует основательной работы, рационального использования всех ресурсов. Надо заблаговременно вынести всю технику на поля, привести ее в рабочее состояние, обдумать и уточнить рабочие планы, технологические задания работ. Уже сейчас необходимо приступить к предпосылке подготовки семян. По-прежнему четким должен быть рабочий ритм в ремонтных мастерских.

В постановлении ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании, работе эффективнее и качественнее» особо указывается на необходимость усилить роль коллективов бригад, участков, отделений и ферм в борьбе за повышение эффективности производства и качества работы, укрепление трудовой дисциплины, сокращение текучести кадров, воспитание коммунистического отношения к труду. Это требование особенно актуально для колхозов и совхозов с их специфическим производством, ориентированным на высокую зрелость и ответственность низовых коллективов.

К сожалению, на местах не всегда руководствуются этим важным указанием партии, подчас уклоняются от многоплановой работы с людьми. Есть факты, когда полезная инициатива рабочих коллективов замалчивается или попросту игнорируется. Так, случилось, например, в Кожевниковском эткомсовхозе, коммунити которого при обсуждении проекта ЦК КПСС к съезду партии приняли решение о внедрении бригадного хозрасчета. Это решение секретарь партбюро совхоза Л. Г. Шмидт обосновала в статье, опубликованной в областной газете. Однако руководители хозяйства и треста Сютопорон сделали вид, что ничего подобного они не читали...

Апрельский ритм на селе требует четкости, слаженности во всех звеньях работы. На это нацелены взаимопроверки ферм и хозяйств, в ходе которых должно быть еще раз выверено единство усилий по исполнению решений XXVI съезда партии, напряженных социалистических обязательств первого года пятилетки.



Пятилетку — досрочно

«...Девизом соревнования должно стать: «Работать эффективно и качественно». Это значит по-хозяйски относиться к общественному добру, умело и эффективно использовать все имеющиеся ресурсы, весь производственный потенциал, добиваться высоких результатов при наименьших затратах. Сосредоточить усилия соревнующихся на ускорении роста производительности труда, повышении качества продукции, экономии сырья, материалов, топлива и электроэнергии, лучшим использованием основных фондов, безусловном выполнении планов поставок продукции в установленные сроки и номенклатуре».

(Из постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за успешное выполнение и перевыполнение заданий одиннадцатой пятилетки»).

ТРУД ТВОРЧЕСКИЙ, ВДОХНОВЕННЫЙ

Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за успешное выполнение и перевыполнение заданий одиннадцатой пятилетки» строители четвертого СМУ управления Химстрой восприняли как новый стимул к высоким производственным достижениям. Ведь мы трудимся на самых передовых рубежах нашего капитального строительства: возводим корпуса нефтяника, сооружаем жилье, объекты социального назначения.

Буквально накануне появления в печати постановления, определяющего рубежи соревнования на пять последующих лет, мы подготовили к досрочной сдаче в эксплуатацию шестидесятиквартирный жилой дом — первый дом одиннадцатой пятилетки.

Красивые, добротные квартиры... Люди, которые работали на их отделе, старались держать марку Химстрой. И это сознательно выработанная установка нашего города, для всей области, эти задачи актуальны сейчас, как никогда.

Н. БОБРОВ, прораб СМУ-4 управления строительства Химстрой.

В ОСНОВУ ПРОПАГАНДИСТСКОЙ И ОРГАНИЗАЦИОННОЙ РАБОТЫ

В трудовых коллективах Томского района с большим воодушевлением и единодушным одобрением воспринято опубликованное в воскресенье постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании, работе эффективнее и качественнее». Учитывая огромное значение этого постановления, партийные организации района уже начали массовое разъяснение нового документа среди трудящихся. Читки, обстоятельные беседы о постановлении, определяющем цели и методы развития трудового соперничества в наступившей пятилетке, провели агитаторы и политинформаторы в совхозах имени 50-летия СССР «Октябрь», на Самусьском судостроительно-судоремонтном заводе и других предприятиях.

В работе с трудящимися идеологический актив особое внимание обращает на те пункты и положения нового документа, которые непосредственно относятся к развитию сельскохозяйственного производства. В беседах делается упор на поддержку почина кол-

догов Красного Знамени А. А. Верещагиной, депутата Верховного Совета РСФСР В. П. Зарковой, их коллегам Т. К. Сидорова и Э. А. Устименко. Общее руководство отделением работами вела кавалер ордена Трудового Красного Знамени, мастер СМУ-4 В. П. Никифорова.

Сейчас в коллективах строительно-монтажного управления началось обсуждение важного партийно-государственного документа. Особенно близки нам, строителям, мысли о том, что социалистическое соревнование в одиннадцатой пятилетке должно развиваться в тесной связи с мерами по дальнейшему совершенствованию хозяйственного механизма. Очень важно создать рабочие, развивающие методы хозяйственных отношений, повсеместно внедрить принцип рабочей эстафеты. Именно на этом пути мы сможем добиться сокращения сроков сооружения объектов, своевременного и досрочного ввода производственных мощностей и жилья. А для Томска, родного нашего города, для всей области, эти задачи актуальны сейчас, как никогда.

С большим вниманием ознакомилась с постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за успешное выполнение и перевыполнение заданий одиннадцатой пятилетки». В нем первостепенное значение придается дальнейшему развитию социалистического соревнования, повышению его роли в решении задач экономического и социального развития. Но, к сожалению, этот важный резерв повышения производительности труда плохо используется на нашей ферме. Комсомольское молодежное звено еще соревнуется с молодежью Воскресенской фермы колхоза «Гигант», а мы, опытные доярки, остаемся в стороне. Есть великие «мечты», которые будут соревнованием обязательно бы учитывались людьми. Например, я дою коров до самого заката, а кое-кто бросает доить их раньше. Соревнуйся этот человек с достойным соперником, он боролся бы за каждый грамм. А в этом — наш долг.

Мое предложение: опираясь на постановление, развернуть боевое индивидуальное социалистическое соревнование на ферме, чтобы каждый был заинтересован дать больше продукции и лучшего качества. Нужно такое соревнование и между коллективами. Почему бы нам не соревноваться с соседней фермой второго отделения? Польза от такого соревнования была бы взаимной. И соседи, которые пока несколько отстают от нас, кое-чему научились бы, да и мы бы подтянулись.

Сегодня в районе, как и во всей области, проходит единый политдень по итогам работы XXVI съезда КПСС. Постановление ЦК КПСС, Совмина СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, развивающее и конкретизирующее многие положения съезда, будет стоять в центре того делового разговора, с которым выступят перед трудящимися члены бюро райкома КПСС, другие районные руководители, докладчики райкома партии.

В. КОСТЮКОВ, секретарь Томского райкома КПСС.

В ЭТОМ — НАШ ДОЛГ

В минувшем году коллективу нашей фермы не хватило самой малости, чтобы достигнуть заветного рубежа в три тысячи килограммов молока от каждой коровы. В этом году этого добиться обязательно.

Сейчас мы получаем по 7,2 килограмма молока от коровы в сутки. Все время идем с плюсом к прошлому году. Должны мы получить к концу зимнего стойлового периода не меньше 1.440 килограммов молока от коровы.

У нас — прочная кормовая база, а это одно из главных условий успешной работы. Корма даже остаются. Но это вовсе не означает, что мы расхочем их, не считая. Нет, у нас организовано рациональное скармливание, хорошо работает кормоцех. Сами производим дробленку из смеси гороха и овса. Всю зиму была витаминная травяная мука. Особое внимание уделяем стельным коровам.

Коллектив у нас неплохой. Несколько доярок получили в прошлом году более трех тысяч килограммов молока. Это З. Шугалева, З. Чукова, С. Назарова, Л. Сурина. Мне удалось надолго от каждой коровы по 3.470 килограммов молока. Особенно хотелось бы сказать о нашем бригадире-зоотехнике Софье Петровне Спиридоновой. Все лучше складывается она в работу. Приходит утром на ферму, а она уже там. Вечером уходит — и она с нами. От нее не скроется ни плохое, ни хорошее. Сама восемь лет была дояркой. Вот мы и стараемся равняться на нее. Внимателен к нам и управляющий Василий Егорович Негодин.

С большим вниманием ознакомилась с постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за успешное выполнение и перевыполнение заданий одиннадцатой пятилетки». В нем первостепенное значение придается дальнейшему развитию социалистического соревнования, повышению его роли в решении задач экономического и социального развития. Но, к сожалению, этот важный резерв повышения производительности труда плохо используется на нашей ферме. Комсомольское молодежное звено еще соревнуется с молодежью Воскресенской фермы колхоза «Гигант», а мы, опытные доярки, остаемся в стороне. Есть великие «мечты», которые будут соревнованием обязательно бы учитывались людьми. Например, я дою коров до самого заката, а кое-кто бросает доить их раньше. Соревнуйся этот человек с достойным соперником, он боролся бы за каждый грамм. А в этом — наш долг.

Мое предложение: опираясь на постановление, развернуть боевое индивидуальное социалистическое соревнование на ферме, чтобы каждый был заинтересован дать больше продукции и лучшего качества. Нужно такое соревнование и между коллективами. Почему бы нам не соревноваться с соседней фермой второго отделения? Польза от такого соревнования была бы взаимной. И соседи, которые пока несколько отстают от нас, кое-чему научились бы, да и мы бы подтянулись.

Т. СУХАЧЕВА, доярка колхоза имени 50-летия Великого Октября Шаргарского района.

ПОЛЕТ СОВЕТСКО-МОНГОЛЬСКОГО ЭКИПАЖА УСПЕШНО ЗАВЕРШЕН

Космонавты Владимир Джанибеков и Жугдэрдэмидийн Гуррагча возвратились на Землю

Сообщение ТАСС

30 марта 1981 года в 14 часов 42 минуты московского времени после успешного выполнения программы совместных исследований и экспериментов на борту орбитального комплекса «Салют-6» — «Союз Т-4» — «Союз-39» международный экипаж в составе командира корабля Героя Советского Союза летчика-космонавта СССР Владимира Джанибекова и гражданина Монгольской Народной Республики Жугдэрдэмидийна Гуррагчи возвратились на Землю. Космонавты товарищи Коваленок и Савиных продолжают работу на станции «Салют-6».

Спускаемый аппарат корабля «Союз-39» совершил посадку в заданном районе территории Советского Союза — в 170 километрах юго-восточнее города Джезказгана. Самочувствие товарищей Джанибекова и Гуррагчи после приземления хорошее.

За время работы международного экипажа на борту орбитального комплекса «Салют-6» — «Союз Т-4» — «Союз-39» успешно выполнены запланированные исследования и эксперименты.

подготовленные совместно Советского Союза и Монгольской Народной Республики. Космонавты Коваленок, Савиных, Джанибеков и Гуррагча проводили фотографирование отдельных районов земной суши и акватории Мирового океана с целью исследования природных ресурсов Земли и изучения окружающей среды.

Выполнен ряд совместных технологических экспериментов в целях дальнейшего изучения процессов диффузии и массопереноса, а также получения новых соединений в условиях микрогравитации. Важной частью программы полета явились эксперименты по обработке новых методов записи и передачи голографических изображений объектов для решения различных научно-технических задач в космосе.

Проведен большой объем медико-биологических исследований и экспериментов по изучению влияния факторов космического полета на организм человека и развитие биологических объектов. Были продолжены исследо-

вания, начатые предыдущими международными экипажами во время их работы на станции «Салют-6».

В результате выполнения широкой программы исследований на борту орбитального комплекса «Салют-6» — «Союз Т-4» — «Союз-39» получены новые данные, которые будут использованы в интересах дальнейшего развития народного хозяйства стран социалистического содружества и космической науки и техники.

Успешное завершение очередного космического полета по программе «Интеркосмос» является новым примером плодотворного сотрудничества братских социалистических стран в исследовании и освоении космического пространства во имя мира и научно-технического прогресса.

Совместный полет в космосе с участием монгольского космонавта, осуществленный в год 60-летия победы Монгольской народной революции, знаменует собой дальнейшее развитие и укрепление многолетней нерушимой дружбы советского и монгольского народов.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О награждении Героя Советского Союза летчика-космонавта СССР тов. Джанибекова В. А. орденом Ленина и второй медалью «Золотая Звезда»

За успешное осуществление космического полета на орбитальном научно-исследовательском комплексе «Салют-6» — «Союз» и проявленные при этом мужество и героизм наградить Героя Советского Союза летчика-космонавта СССР тов. Джанибекова Владимира Александровича орденом Ленина и второй медалью «Золотая Звезда», гражданину МНР космонавту-исследователю Жугдэрдэмидийну Гуррагче.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. БРЕЖНЕВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль, 30 марта 1981 г.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О присвоении звания Героя Советского Союза гражданину МНР космонавту-исследователю Жугдэрдэмидийну Гуррагче

За успешное осуществление космического полета на орбитальном научно-исследовательском комплексе «Салют-6» — «Союз» и проявленные при этом мужество и героизм присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» гражданину МНР космонавту-исследователю Жугдэрдэмидийну Гуррагче.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. БРЕЖНЕВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль, 30 марта 1981 г.

Награды МНР космонавтам

Президиум Великого народного хурала МНР присвоил звание Героя Монгольской Народной Республики с вручением ордена Сухэ-Батора и медали «Золотая звезда» Герою Советского Союза летчику-космонавту СССР полковнику В. А. Джанибекову и первому

космонавту МНР — капитану Ж. Гуррагче. Космонавты награждены за успешное осуществление совместного советско-монгольского полета на орбитальном научно-исследовательском комплексе «Салют-6» — «Союз». (ТАСС).

Позывные «красной субботы»

Четкая работа, отличные результаты

«В честь 111-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина работать с наибольшей производительностью» — так решил коллектив автостроительного треста Томсктранстрой. И именно так два мартовских выходных трудящиеся работники автостроительного треста КамАЗов сели не только водители. Производственные задания выполняли и инженерно-технические работники. Всем пред-

стояло вести отсылку положив на мастираль, что идет к Томскому нефтехимкомбинату.

Работа была организована отлично. Слаженно действовала техника управления механизмами. Машинисты С. Киселев и Н. Сивергин ни на минуту не покидали рычагов мощных экскаваторов. А между ИТР и водителями разгорелось настоящее трудовое соперничество. Лучшие всех на линии ра-

ботали водители В. Приходько, В. Довань, И. Сергеев, механик автобазы В. Татар, Ф. Биккулов и главный инженер В. Филатов. Если возникала необходимость, на помощь приходили ремонтники. Их четкую работу организовывал начальник производства В. Здерев.

В результате двухдневной работы было вывезено 4.636 тонн песка и гравия, следовало 28.928 тонн-километров. Это наш трудовой вклад в копилку «красной субботы».

С. ИВАНОВ, секретарь партийной организации автобазы треста Томсктранстрой.



слад готовой продукции и силат синтетических газов ТНХ, бросают коллегам — вот горячие точки сегодняшней стройки. Сюда стягиваются большие силы строителей, монтажников, которые помогают и эксплуатационникам. Хватает дел и в

основных цехах производства полипропилена. На складе Б. Некрасова — бригады аппаратчиков цеха грануляции ТНХ. Александр Глазков и Валерий Комаров. Вместе со своими товарищами они трудятся сейчас на этом важном объекте.

В преддверии Всесоюзного ленинского коммунистического субботника коллективы участвующие в создании нефтехимки, берут повышенные обязательства: ведь этот день должен стать днем максимальной производительности труда.



КОММУНИСТЫ ОБСУЖДАЮТ
ИТОГИ XXVI СЪЕЗДА КПСС

ДОБИВАТЬСЯ ПОСТАВЛЕННЫХ ЦЕЛЕЙ

В первичных партийных организациях области проходят собрания, на которых обсуждаются итоги XXVI съезда КПСС и задачи, вытекающие из его решений, докладов Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнев.

С такой повесткой дня состоялось собрание коммунистов нефтехимического комбината. Наш корреспондент Г. Г. Качушкин встретился после него с секретарем парткома комбината Н. А. ПЕРМИНОВЫМ:

— XXVI съезд партии назвал Томский химический завод в числе предприятий, составляющих ядро современной химической индустрии. Таким образом, коллектив завода, его партийная организация поставлены на передний рубеж экономики. Это и признание уже сделанного, и огромное доверие, и сложные задачи, которые будут решаться в новой, одиннадцатой пятилетке.

Вытекающая из этой оценки ответственность нашего коллектива, — сказал Н. А. Перминов, — и придала остроту разговору. На собрании коммунисты требовательно, критически оценивали сделанное, анализировали опыт организаторской, партийно-политической деятельности на стройке и в поиско-наладочный период на объектах производства полипропилена.

Если суммировать основные мысли, развитые в выступлениях начальников цехов №№ 101 и 102 В. И. Рыбакова, В. М. Марейчева, председателя группы народного контроля А. С. Шуккина, главного инженера В. М. Набоких и других, то они сводятся к следующему: главное обязательство, взятое в честь съезда, выполнено, получена первая продукция, но выявившаяся при этом недостаточность, трудности можно было предвидеть заранее и, следовательно, не допустить.

Подготовка к пуску первого производства ТНХК стала периодом становления партийной организации. Она, бывшая по сути визитной карточкой коллектива, теперь пребывает в организационно-производственном предании. Резко выросло количество коммунистов, которые за счет работы в комитете партийной организации выросло с 14 до 114. Правильно поставлен вопрос: как шло становление коллектива коммунистов?

Начну с того, что мы получили в свое распоряжение огромный опыт организаторской, партийно-политической работы, который накоплен специалистами, созданным широким обкомом КПСС. Многочислен учат эффективные формы и методы работы городского комитета партии. Все это большая школа. Главное в этом опыте — умение сосредоточить силы на самом важном — постановке целевых задач. Удавалось сделать это, когда не было, например, при введении котельной. Стало лозунгом всех: «Будет котельная — будет проплен». Много трудностей преодолено прежде, чем получено азот. Строительные и наладочные работы шли одновременно, как и впрочем, повсюду. Коллектив не строился на ударную работу, никто не сетовал на трудности. Пример показывали коммунисты. Они трудились там, где надо было проявить инициативу, сноровку, не посчитавшись с личным временем. Грамотно действовали руководители.

уже говорил, что у нас молодые кадры руководителей, не обладающие нужным опытом организаторов, воспитания людей. Им неопытную помощь оказали политорганизаторы. Это опытные коммунисты, приведшие к нам из инженерно-строительного института, производственного объединения Сибкабель, с подчиненного завода, других предприятий. Они очень помогли цеховым парторганизаторам в выполнении трудовой активности людей, в укреплении дисциплины, разрывании социалистического соревнования, проведении политических формаций, бесед, выпуске стеновых газет, «молний», боевых листков.

У них учились начальники смен конкретности, ответственности, умения выполнять поставленную задачу.

Сейчас политорганизаторы помогают руководителям цехов, передают им свой опыт.

— Вы, Николай Андреевич, коснулись одной из форм политико-воспитательной работы. Очень важно использовать все разнообразие форм и методов.

— Конечно, Партком, партийная организация ТНХК работает по совершенствованию всего комплекса политико-воспитательной работы. Мы придаем большое значение пропаганде, изучению материалов XXVI съезда КПСС. Мы не сумели хорошо подготовиться к учебному году в системе политического и экономического образования. Отчасти это объясняется тем, что идет процесс становления партийной организации. Но главное — не проявили инициативы, ответственности. Отмечаясь, что не сумели четко наладить дело главного энергетика Л. С. Лопаткина и другие. Они некомпетентно решали многие вопросы. Не успевали за темпами становления коллектива служба помощника директора по кадрам О. Н. Бородина и служба материально-технического снабжения, возглавляемая В. Г. Цыгановым.

Особое беспокойство вызывает замедленное решение бытовых проблем. На это указывалось, в частности, помощнику директора по быту М. И. Кудрявцеву. В производственных бытовых казах-граях, нет возможности после работы помыться.

Темпы строительства жилищных объектов сократились в колхозской и заводской котельной, создается подобное хозяйство комбината. За это наравне несут ответственность и строители, и мы, заказчики. Партком же не предъявлял той высокой требовательности, какая вытекает из решений съезда КПСС. За полемом, несправедливо критикуя нас, справедливо критикуя на бюро обкома КПСС, на партийных собраниях.

Коммунисты настоятельно, как и после сосредоточения всех сил на обеспечении выпуска пробной продукции колу, колу колу, появились признаки ослабления дисциплины.

Собрание сделало выводы из этого обстоятельства. Анализировали недостатки, коммунисты подкачали и методы их преодоления, наиболее эффективные формы организаторской работы. Так, к примеру, высоко оценили роль политорганизаторов, направленных на завод райкомом КПСС. — Заслуженная оценка. Я

Рассказы о коммунистах

Перебираю лежащие на столе сводки: как работали цехи завода стеновых материалов за прошедшие сутки? Снова впереди цех № 3, которым руководит молодой коммунист Михаил Федотович Баханец. В дни работы XXVI съезда КПСС коллектив цеха занимал первое и дважды второе места в соревновании цехов производственного объединения Томскстройматериалы.

— Наша продукция — облицовочная фасадная плитка пользуется большим спросом. Снизить темпы, значит, подвести строителей. На это мы не имеем права, — считает Баханец. На состоявшемся недавно техническом совещании это прозвучало просто и убедительно, не ради красного слова.

Пятый год каждое утро (часто и по выходным) спешит он через проходную завода в свой цех. Здесь он в «родной стихии», все ему знакомо. Можно сказать, рос вместе с цехом. Понятие инженерно-строительного института пришел на завод механиком. Цех тогда помещался в старом корпусе, плитку обжигали в горнах. Потом реконструкция. Михаил Федотович вместе со слесарями и наладчиками устанавливал и отлаживал оборудование: конвейеры, сушилки и обжиговые печи, выкивал в неполадки технологических линий. Не обошлось без него и при обработке процесса глазурирования плитки, который выедается на заводе. Живейшая причастность к жизни цеха, заинтересованность в деле — эту черту молодого коммуниста подчеркивают все, кто его знает. О ней вспоминали, когда потребовался начальник нового цеха.

Прежде всего молодому руководителю пришлось самому себе ответить на «вечный» вопрос: с чего начать? Решил: колы все на производстве определяют люди, надо опираться на них, на коллектив. Сознание крепкого, работоспособного

Потребность души

актива, пересмотр комплексных творческих планов, внедрение бригадного подряда — вот они, задачи на сегодня. Михаил Федотович взялся за них.

Не ладилось с бригадным подрядом. В бригаде было немало охотников любыми путями заработать побольше, не забывая о тех, кто придет в следующую смену. Остановился ли транспорт, сломался ли инструмент — лишь бы мне не мешало, рассуждали «единичники».

— Перейдем на подряд — останемся без заработка! — На чужого дядю работайте?

Не получился, начался. Слышались такие реплики, когда М. Ф. Баханец начал такие разговоры снова и снова, убеждал людей примерами, фактами. Сам участвовал в составлении договоров, объяснял рабочим смысл каждого пункта. И коммунист добился

своего. После того, как несколько месяцев назад внедрили подряд, бригада убедилась: выгодно. В выигрыше и производитель. Теперь меньше брака, снизилось количество прогулов, простоев оборудования.

Ответственность поручение Михаилу Федотовичу коммунисты — возглавить комсомольскую организацию завода. Мало просто сказать, что Михаил Федотович справляется с ним. Работа с молодежью — его увлечение. Добрые дела комсомольцев известны коллективу. Инициатор многих из них — Баханец.

Помню, однажды увеличился поток брака на конвейере, Михаил Федотович предложил комсомольцам цеха оперативно обсудить положение. Лаборатория улучшила качество анализа, ОТК строже стал контролировать выпуск продукции, организованы учебные занятия, и дело наладилось. Теперь глазурированная плитка идет только с первого предъявления.

А. ДРОФЕЧИК, инженер ПТО завода стеновых материалов, заместитель секретаря парторганизации.

РЕШЕНИЯ XXVI СЪЕЗДА КПСС — В ЖИЗНЬ

Ставка на обновление

В Основных направлениях развития нашей страны, принятых XXVI съездом КПСС на одиннадцатую пятилетку, ставится такая задача: «ЗНАЧИТЕЛЬНО РАСШИРИТЬ МАСШТАБЫ ТЕХНИЧЕСКОГО ПЕРЕОБОРУЖЕНИЯ И РЕКОНСТРУКЦИИ ДЕЙСТВУЮЩИХ ПРЕДПРИЯТИЙ, ПЕРЕОСНАЩАТЬ ИХ НОВОЙ ЭФФЕКТИВНОЙ ТЕХНИКОЙ, ВНЕДРИТЬ ПРОГРЕССИВНУЮ ТЕХНОЛОГИЮ, НАУЧНУЮ ОРГАНИЗАЦИЮ ТРУДА И ПРОИЗВОДСТВА». О том, как решается названная задача на предприятиях объединения Томлеспром, рассказывается в этой статье.

Крупный год железнодорожные составы, а в навигацию — и караваны барж с лесом, пиломатериалами, шпалами идут из нашей области в адрес новостройки. Еще в толы первой пятилетки были построены Мельничинский и Кетский лесопильные заводы. Сегодня по производству пиломатериалов объединение Томлеспром с учетом мощностей Асиновского ЛПК входит в десятку крупнейших поставщиков сырья для строительства в Союзе. На наших предприятиях выпускаются различные пиломатериалы: пиломатериалы различного назначения, шпалы и переводные брусья, ацидные комплекты и сборные деревянные дома, оконные и дверные блоки, лыжи и многое другое. На территории области действуют мощные, оснащенные самым современным оборудованием заводы по изготовлению древесных плит.

За последние годы были введены в строй мощности по производству древесностружечных плит. Выпуск качественных и специализированных пиломатериалов поднялся с 34,4 процента до 37.

Эти успехи во многом объясняются техническим перевооружением отрасли. Широко внедрена наплавка зубьев рамных пил стеллином, развивается кругло-

пильная технология на базе новых многопильных станков СВ-8, разработаны новые торцовые устройства для обработки товарных пиломатериалов на Томском и Тогурском лесопромышленных комбинатах.

Что сделано по модернизации и реконструкции действующих предприятий в десятой пятилетке и что намечается на одиннадцатую? На этот вопрос отвечает начальник производственного отдела по деревообработке и лесопилюющей деятельности Томлеспром Анатолий Георгиевич Кокочин:

— Сделано немало. На Томском ЛПК, например, было разработано и изготовлено оборудование, а затем создан участок по производству экспортных пиломатериалов. Он обеспечивает высокое качество и производительность. На этом же комбинате установлены два новых многопильных станка СВ-8, смонтированы две антисептирующие установки для обработки экспортных пиломатериалов.

Техническое перевооружение происходило и на других участках комбината. В черепухрамском лесопильном цехе организовано производство технологической щепы. Сегодня мощности рассчитаны на 20 тысяч кубометров, но в ближай-

шие два года цех будет выпускать до 70 тысяч. Потребитель рядом — Томский завод древесностружечных плит (ДСП). За годы минувшей пятилетки введены мощности шпалопильного цеха на 400 тысяч шпал в год взамен вышедших. По уровню механизации подобных цехов в системе Минлеспрома СССР — единички. В Катайском лесопилюющем комбинате проведена реконструкция цеха по производству тары.

Таким образом, модернизация и реконструкция, проведенные на Томском ЛПК, позволяют теперь выпускать в год 70 тысяч кубометров экспортных пиломатериалов, причем половину по высшей категории качества — так называемой черноморской сортировки.

Многопильные станки СВ-8 также улучшают качество пиломатериалов, повышают производительность лесопильного потока.

Помолодец и другой ветеран лесопилюющей — Кетский завод Тогурского ЛПК. Там произведена реконструкция бассейна — расширена его площадь, улучшена сортировка сырья, внедрена механизация. Ведется также реконструкция четырехрамного лесопильного цеха: установлены два многопильных станка, два тримерных торцовых устройства, причем в рамном потоке, и две рубильные машины.

Все это создало на комбинате резерв мощностей для перевода лесопилюющей в ближайшем будущем на двухсменном режиме работы.

И еще об изменениях, которые произошли в лесном цехе Тогурского ЛПК.

Анатолий Дмитриевич Шмарловский — бригадир водителей в известном транспортном комплексе Асиновского лесопромысла, руководителем А. И. Дробышевко. Степановские транспортники первыми на предприятии выполнили план двух месяцев. В честь открытия XXVI съезда Коммунистической партии водители вывели дополнительно три тысячи кубометров древесины. Досрочно выполнен и кварталный план.

НА СНИМКЕ: А. Д. Шмарловский. Фото М. Глауша.



НОВЫЙ СОРТ ЯЧМЕНЯ

«Дружба» — так называется новый высокоурожайный сорт ячменя, который выводит нынешней весной на поля ГДР, СССР и ЧССР. Он выведен совместными усилиями селекционеров трех генетических стран на основе генетического фонда растений, созданного в рамках СЗВ на базе Всесоюзного селекционно-генетического института в Одессе. Новинка дает урожай до 70 центнеров зерна с гектара. (ТАСС).



КРИТЕРИЙ: НАДЕЖНОСТЬ

Сегодняшний день коллектива Молчановской нефтеперекачивающей станции

Вот такую красивую фразу произнес Иван Иванович Кондратюк:

— Каждый человек — подлинный одного государства: будущего.

Взглянул: понятно ли? Объяснил: — Ведь буквально все, что ни делаем мы сегодня, — это благо завтрашнего дня. Иначе почему все новое, неизданное имеет такую власть над нами? Почему так стремимся к новизне? К примеру — моя жизнь. Работал я зубным техником, о другой профессии и не помышлял. Но вот заговорили о сибирской нефти, начали предлагать труборазводку через тайгу и болота — и потяну-

ло меня к новому. Начать, как говорится, «с первого камня». Да и надоело, честно говоря, работать в одиночестве, захотелось в коллектив. Так я и пришел на Молчановскую станцию.

Начинал в аварийно-восстановительном пункте. Все оборудование НПС прошло через мои руки. Старались тогда не за страх, а за совесть, все делали прочно и надежно. А во время строительства учились своей будущей специальности, постигали незнакомую технологию.

Казалось бы: вот освоил профессию, освоил технологию оборудования — и трудись себе, ни о чем не думая... Ошвыдк, да не совсем. Сама жизнь требует — учиться да учиться, друг-друг учиться и самому не от-

ставать. Ведь процесс обновления идет без остановки, и мы, как можем, этому помогаем.

Убедился в справедливости этих слов И. И. Кондратюк не составляет труда. Если заглянуть в «книжки» совершенствования технологии на станции, то увидишь обширный перечень достижений, научно-технического прогресса.

Заменили чугунные насосы на стальные. Перевели насосную систему подчиненных с водного на воздушное охлаждение. Сталиские преобразовательные устройства, штифтовые станционные управления, система разгрузки торцевых уплотнений насоса — эти и многие другие чисто технические новшества работают в пользу эксплуатации. Повышения качества надежности и долговечности жизненно важных узлов станции. А комплексная работа ремонтных бригад и своевременное обслуживание и одновременно увеличивает его жизнеспособность.

повел товарищей (в прошлом году был один такой случай) — так это же какая беда для самого провинившегося! Он ведь теряет доверие друзей.

Все отношения строятся на полном взаимном доверии. Сменщик сдает тебе участок, и ты уже знаешь, за чем надо поуже присмотреть, не болше вези значительных помех. Никто не стесняется спросить совета у другого, разнится в возрасте при этом — не помеха.

А еще мне нравится в наших ребятах тяга к творчеству. Не отбывая смены (зарплата, мол, идет...), а стремление что-то придумать, найти, улучшить. Иногда бьешься над решением какой-то проблемы, а потом вдруг придет простое

решение, и удивляешься: а как раньше-то не додумался? Так, например, с задвижкой получилось: в нижнем редукторе скапливалась влага, приходилось часто отключать и закрывать задвижку. Сколько с этим мучались! А потом придумали: в полднее сделали отверстие с резьбой, поставили тайку. Открыть ее в нужный момент труда не составило. Таких вот внедрений у нас множество: почитай, каждый второй на станции — рационализатор.

За пять лет на НПС внедрено в производство девяносто семь рационализаций. И в этом году уже подано семь заявок. В сущности, эти маленькие новаторские находки несут большого экономического эффекта, но не единичные деньгами. Измерять техническую мысль — это совсем не так просто, как измерять ее материально. В результате заметно улучшаются условия

труда, повышается надежность оборудования. Не случайно техническое творчество — один из главных параметров в условиях социалистического соревнования на НПС Молчановский стимул для новаторской деятельности — ежегодное признание «лучший по профессии». Стремление к более глубокому освоению профессии заставило изучить смежные профессии. Сейчас на станции вторую специальность имеет большинство персонала.

Высокий уровень производства, достигнутый трубопроводным транспортом, недоступен малообразованным людям. Поэтому на НПС таких людей трудно. Вечерний школьный техникум, вуз — традиционные пути повышения знания. Владимир Никоненко, Александр Мазур, Александр Мальцев и многие их товарищи идут этими путями. Чужое не отстает от современных требований производства, а опережает его. И, конечно, — самообразование! Прощай, знаниями еще как-то можно прожить, допустим, год, но время меняет старую мерку. Сейчас вот АСУ запустили — так нам, выходит, скоро совсем нечего будет делать?... Чего далеко ходить: наши «ста-

да и уши» — киповцы — в электронике преуспели.

«Чем выше уровень службы КПИПа, тем она малочисленнее...» — шутка ли работники. И делают свое дело: следят за сигнализацией, работе оборудования, регулируют основные параметры технологических процессов. Дело свое знают в совершенстве — операторы верят им на все сто процентов.

На счету у службы контрольно-измерительных приборов и автоматики — десятки внедрений. За время существования этой службы немало повысилась надежность действующей НПС аппаратуры. «В выходные дни спонтанно отключался дом», — Витольду Ивановичу Калачинскому слесарю платого разряда, с чем сравнивал: он на станции с первых дней, и знает, каких трудов стоили сегодняшние достижения.

— Наверное, наступит когда-нибудь день, когда станция будет полностью автоматизирована. Что подлаещ, автоматизация — закон времени. Хотят мы-то еще успеем поработать на будущее.

И Иван Иванович Кондратюк стал собираться на смену.

С. СУЧКОВА.

ХРОНИКА КОСМИЧЕСКОЙ ЭРЫ

15 МАЯ 1960 ГОДА состоялся старт необычного космического аппарата. Он представлял собой первый прототип корабля, предназначенного для работы в космосе человека. На борту находилась герметическая кабина с грузом, имитирующим вес человека, а также различные приборы жизнеобеспечения. Этим стартом было положено начало сложной работе по созданию надежных космических аппаратов, обеспечивающих безопасный полет человека в космическое пространство.

19 АВГУСТА 1960 ГОДА запущен второй космический корабль. Он нес на борту герметическую кабину с собаками Белкой и Стрелкой. Совершив сугубый полет, животные благополучно приземлились в спускаемой капсуле. Это были первые живые существа, совершившие полет в космос и возвратившиеся на Землю.

1 ДЕКАБРЯ 1960 ГОДА осуществлен запуск третьего корабля-спутника. В его спускаемой капсуле находились собаки Пчелка и Мушка, а также другие животные, насекомые, растения.

12 ФЕВРАЛЯ 1961 ГОДА усовершенствован ракетно-космический аппарат, выведен на орбиту искусственный спутник

Земли. В тот же день с него стартовала управляемая космическая ракета, которая вывела автоматическую станцию на планете Венера. Это был первый в истории старт и полет Солнечной системы, в ходе которого отработывались методы управления аппаратами на расстояниях в миллионы километров.

9 МАРТА 1961 ГОДА стартовал четвертый корабль-спутник. Совершивший на нем полет собака Чернушка возвратилась на Землю.

23 МАРТА 1961 ГОДА советские ученые и инженеры провели последний испытательный полет корабля-спутника с животными на борту. Собака Звездочка, совершившая полет на пилотном корабле, также благополучно перенесла полет и приземление в спускаемой капсуле. Всего 17 дней оставалось до полета Юрия Гагарина.

12 АПРЕЛЯ 1961 ГОДА в 12 часов по московскому времени с космодрома Советского Союза совершил свой первый полет человек — космонавт Юрий Гагарин. Это было успешное осуществление первой полетной программы в космос. Старт Юрия Гагарина произвел на космодроме Байконур в 9 часов 07 минут. Через 103 минут корабль «Восток» благополучно приземлился в заданном районе Советского Союза. Первый космонавт мира передал с места приземления: «Прошу долготить партии и правительству, что приземление прошло нормально, чувствую себя хорошо...» В этот же день все радиостанции мира сообщили об этом полете, назвав его крупнейшим событием в истории мировой цивилизации.

17 ВИТКОВ ВОКРУГ ПЛАНЕТЫ совершил второй советский космонавт Герман Титов, стартовавший с Байконура 6 августа 1961 года. Среди задач этого полета было исследование работоспособности человека при длительном космическом полете. Космонавт-2 полностью выполнил программу сучетного полета и доставил на Землю первые снимки нашей планеты, сделанные с космической высоты. Его корабль совершил посадку недалеко от места приземления Юрия Гагарина.

16 МАРТА 1962 ГОДА советские ученые приступили к реализации широкой программы изучения космического и околоземного пространства с помощью автоматических спутников серии «Космос». Всего в 1962 году было запущено 12 спутников этой серии. Они начали регулярные исследования солнечно-земных связей, магнитосферы Земли, радиационных появов. На борту этих спутников решались также инженерные и конструкторские задачи, связанные с совершенствованием конструкций космических аппаратов, отработкой систем управления.

11 И 12 АВГУСТА 1962 ГОДА на орбиту были выведены пилотируемые корабли «Восток» и «Восток-4» с космонавтами А. Николаевым и П. Поповичем. Это был первый опыт одновременного полета двух космических кораблей, в ходе которого отработывались возможности установления связи между кораблями, координация действий, проверялись влияние одинаковых условий на двух космонавтов. 15 августа Николаев и Попович почти одновременно приземлились недалеко от Караганды, совершив первый групповой полет длительностью 71 час.

В ПЕРВЫЕ К МАРСУ была запущена ракета 1 ноября 1962 года. Названа она, как и «Венера-1», с промежуточной орбиты — с борта таинного искусственного спутника Земли. 19 июня 1963 года станция прошла на ближайшем расстоянии к Марсу и вышла на гелиоцентрическую орбиту.

Международная Информация

Репортеры ТАСС и АПН сообщают

Постановление пленума ЦК ПОРП

ВАРШАВА. На состоявшемся здесь пленуме ЦК ПОРП принято постановление, в котором подчеркивается, что Центральным Комитетом Польской объединенной рабочей партии приветствуется знаменательные решения и итоги XXVI съезда Коммунистической партии Советского Союза. Они определяют пути дальнейшего восторженного развития Страны Советов под руководством КПСС, являются доказательством последовательности в реализации ленинской политики мирного сосуществова-

ния, а также в продолжении Программы мира, принятой и развитой на XXIV и XXV съездах КПСС. Важные предложения, представленные Генеральным секретарем ЦК КПСС Ж. И. Брежневым и утвержденные XXVI съездом, указывают путь борьбы за прочный мир, за избавление человечества от угрозы ядерной катастрофы, имеют особое значение ввиду усиления империализмом гонимых вооружений и подрыва политики разрядки. Принимая на себя новые задачи первопроходцев, ум-

По поводу очередного «предупреждения»

В последнее время администрация США все чаще прибегает к выражению нарочитой «озабоченности» и к разного рода «предупреждениям», адресуемым то одной, то другой стране. Очередное такое «предупреждение» сделано Польской Народной Республике. Речь идет о заявлении Белого дома, которое усиленно распространяется сейчас американскими средствами информации.

В этом заявлении Белый дом выражает деланное «беспокойство» по поводу внутренних мер, которые принимает правительство ПНР для поддержания порядка, пресечения действий антикоммунистических сил, которые хотели бы и дальше сохранить в Польше обстановку дестабилизации, хаоса и анархии, еще больше осложнить внутреннюю ситуацию и довести до состояния кризиса экономическое положение страны.

В сегодняшнем интервью газете «Вашингтон пост» президент Р. Рейган пошел еще дальше. Он по существу поставил вопрос о том, чтобы правительство ПНР, как он заявил, не предпринимало «никаких решительных шагов» в связи со сложившейся в стране опасной ситуацией.

Спрашивается, а по какому праву предьявляются такие требования к суверенному государству? Только польское руководство, а не Вашингтон вправе определять, какие меры необходимо осуществить для решения внутренних проблем в Польше. В Вашингтоне должны знать, что это, бесспорно, является прерогативой Польши, и только Польши.

По поводу провозванного либерализма заявления Белого дома польская печать справедливо пишет, что в отношениях между суверен-

ными государствами не принято выражать «озабоченность» таким образом, как это делает администрация Соединенных Штатов. Польша не нуждается в драматизированных предостережениях, раздающихся из Вашингтона.

Ну, а если называть вещи своими именами, то заявление Белого дома — это не что иное, как попытка неприкрытого и грубого вмешательства США во внутренние дела Польши, как полкстрекательства польского правительства к суверенитету и бесчинства в стране.

Поэтому такого рода призывы к сдержанности должны быть обращены прежде всего к самому Белому дому и к президентскому окружению, которому давно пора прекратить заявления в отношении других государств.

Администрация США нужно не «предупреждать» другие страны, а следует прекратить свое собственное вмешательство в какой бы то ни было форме во внутренние дела Польской Народной Республики, которая была, есть и будет социалистическим государством.

Накануне большого события

СОФИЯ. Социалистическая Болгария — накануне большого события. София расцветает государственными флагами, красными транспарантами. Она радужно встречает делегатов и гостей открывающегося — здесь завтра XII съезда БКП.

Партия болгарских коммунистов пришла к своему форуму единой и сплоченной. Ее внутренняя и внешняя политика пользуется единодушной поддержкой народа. Об этом свидетельствуют высокий политический и трудовой подъем в республике, итоги социалистического соревнования в честь съезда. Свои трудовые победы посвящают форуму металлурги Перника и химики Девни, судостроители Варны и земледельцы Добружи, труженики других городов и районов страны. В канун съезда многим передовым предприятиям присуждены знамена десяти заводов и фабрик удостоены высоких правительственных наград.

ПОКУШЕНИЕ НА ПРЕЗИДЕНТА США

ВАШИНГТОН, 31 марта. Здесь совершено покушение на президента Р. Рейгана. 25 лет, открыл огонь по президенту из револьвера, когда Р. Рейган выходил из находящегося в центре Вашингтона гостиницы после выступления на профсоюзной конференции.

Президент был тут же доставлен в медицинский центр университета имени Вашингтона, где ему была сделана операция по извлечению пули из левого плеча. Врачи характеризуют его состояние как «стабильное и хорошее». Он находится в сознании.

Во время покушения тяжело ранен в голову пресс-секретарь Белого дома Дж. Брейди. Получил ранения один из агентов секретной службы и полицейский.

Покушавшийся Джон Хинкли арестован. Согласно сообщению агента АП, он — сын крупного бизнесмена из г. Эвергрин (штат Колорадо), ранее находившийся под наблюдением психиатров. Агентство ЮИИ сообщает, что Хинкли ранее состоял членом национальной социалистической партии в США неонацистской группировки.

Получив известие о покушении на Р. Рейгана, вице-президент Дж. Буш, находившийся на пути в Техас, отменил поездку и вернулся в Вашингтон.

50-летие ГАЗЕТЫ «ЗА КАДРЫ»

Первый номер газеты политехнического института вышел 15 марта 1931 года. Все это время институтская многотиражка является боевым помощником партийной организации, администрации, общественных организаций вуза. Успехи газеты отмечены почетными грамотами ЦК ВЛКСМ, годового комитета КПСС, института, дипломами Союза журналистов СССР. «За кадры» была участницей ВДНХ, отмечена и на всесоюзном конкурсе премии имени М. И. Ульяновой.

В дни юбилея редакция проводит встречи с читателями, с активом внештатных корреспондентов и редакторов стенной печати.

С 50-летием газеты томских политехников поздравил министр высшего и среднего специального образования И. Ф. Образцов.

Г. ГОРСКАЯ.

ТВОРЧЕСКАЯ ЛЕТУЧКА ЖУРНАЛИСТОВ

В соответствии с комплексным планом повышения идейно-теоретического уровня и профессионального мастерства журналистов продолжается межрайонные творческие летучки районной печати.

Второй летучка состоялась в минувшую субботу в Шегаре. Она была организована сектором печати, телевидения и радиовещания обкома партии, отделом пропаганды и агитации Шегарского райкома КПСС, правлением областной организации Союза журналистов СССР.

В ней приняли участие газетчики и радиорепортеры Бакчарского, Кежемского, Кривошеинского, Молчановского, Томского, Шегарского районов.

Состоялся разговор о пропаганде решений XXVI съезда КПСС, ошении вопросов партийной жизни, более активного участия районной печати в осуществлении социально-экономических задач.

На летучке выступили заведующий сектором печати, телевидения и радиовещания обкома КПСС А. А. Липская, инструктор отдела организационно-партийной работы обкома КПСС Ю. И. Трусов, кандидат философских наук доцент Томского политехнического института В. В. Сусленко.

Обзор районной печати сделал заведующий отделом редакции газеты Красное знамя Ю. И. Гриньков.

Редакторы районных газет рассказали о перспективных планах работы по выполнению решений XXVI съезда КПСС.

НАГРАДЫ РАЦИОНАЛИЗАТОРАМ

МОСКВА. Подведены итоги соревнования новаторов страны в минувшем году. Экономический эффект, полученный от внедрения в народное хозяйство рационализаторских предложений и изобретений, составил около семи миллиардов рублей. Центральным советом Всесоюзного общества изобретателей и рационализаторов и Государственный комитет СССР по делам изобретений и открытий определили победителей соревнования. Первыми стали граждане коллективы новаторов Украины, Казахстана, Эстонии, Московской, Ленинградской, Куйбышевской областей и Москвы.

В. НОМОКОВ, преподаватель ТПИ.



Богатство озера Черного

Как только мартовское утро разотит густую синь ночи, выезжает в свой привычный путь к озеру Черному бригада рыбаков Александра Порфирьевича Новосельцева. С косогра, на котором стоит несколько домиков бывшей деревеньки Тюктерев, три подводы спускаются по старому следу через березовый остров и Тунгусское болото, затем едут по краю Черной реки до самого озера. Пролетая зимними ветрами, напуганные стадами и в него окрестными реками и ручьями, раскинулось прикрытие ледяным панцирем огромное озеро. Рыбаки плотнее застегивают куртки, неторопливо, сорисовито приступают к своему делу.

Бригада рыбаков Александра Порфирьевича Новосельцева — одна из лучших на Парабельской рыбозаводе. Рыбаки выполнили план десятой пятилетки за три года. Сопутствует рыбачье счастье этому коллективу и в нынешнем году. План двух месяцев перевыполнен почти в полтора раза. Неплохо шли дела и в марте.



Возвращаясь к напечатанному А КОСТРЫ ВСЕ ГОРЯТ...

В один из мартовских дней микрорайон Каптак подвергся массивной дымовой атаке, которую «удачно» провели строители СУ-12 на площадке будущей полилинки, где сожгли три тележки отхода с завода резиновой обуви.

Мы, возмущенные жители Каптакса, с удовлетворением прочитали в газете «Красное знамя» от 23 марта заметку «Вот так костры», в которой рассказывалось о том, что санэпидстанция на-

казала виновников этого безобразия.

Но, видимо, мера наказания оказалась слишком мягкой, поскольку уже 27 марта черные клубы дыма, сопровождаемые угарным запахом горелой резины, вновь заволокли жилые массивы. Было это в восемь часов вечера, когда на площадке находится один рабочий. На наше замечание он выразительно ответил: «Много вас здесь, советчиков...»

внимания бригаде А. П. Новосельцева. В очень трудных условиях работают люди: один — за двоих.

Вечером того же дня, возвращаясь из бригады рыбаков на лошади с Виктором Григорьевичем Хлебниковым, снова говорим о нелегком рыбацком хлебе.

— Новосельцев — рыбак отменный, — делает вывод мало собеседник. — Без малого тридцать лет рыбачит. Каждую морщинку рек и сьер на участке знает. Но самый опытный в бригаде — Богдан Кондратьевич Обендорфер. Законредельный рыбак. А самый молодой — Виктор Починицкий. Парень крепкий, с характером. Значит, толк будет. Новосельцев награжден за свой труд орденом «Знак Бикстора», юбилейными медалями в честь столетия со дня рождения В. И. Ленина.

Хорошо в наших местах. Уток джуже много. Правда, глазом их видишь, а вот чтобы ружьишкой — не подберешься. А какие бы здесь покосы были! Говорят, мелиораторы здорово земледелию от воды спасают. Бол ее сколько у нас пропадает.

Данная дорога располагается к лесоразведению, задушевному разговору. И я размышляю о том, что люди, постоянно общающиеся с природой, становятся ее защитниками, черпая из кладезей, не дают оскудевать озерам и рекам. Пример тому — бригада А. П. Новосельцева.

Н. ПОТАНОВ.

НА СНИМКАХ: хороший улов для рыбака — президент озеро Черное; значительной, поскольку уже 27 марта черные клубы дыма, сопровождаемые угарным запахом горелой резины, вновь заволокли жилые массивы. Было это в восемь часов вечера, когда на площадке находится один рабочий. На наше замечание он выразительно ответил: «Много вас здесь, советчиков...»

Фото автора.

Помогают афганским контрреволюционерам

ЛОНДОН. Английская печать продолжает публиковать материалы, свидетельствующие о том, что западные страны оказывают помощь афганским контрреволюционерам не только оружием, что в составе банд действуют наемники из США, Англии и других европейских стран. Газета «Санди таймс» опубликовала репортаж своего корреспондента, побывавшего в Пешаваре, где размещаются базы наемников.

«Мне удалось познакомиться с одним англичанином, назвавшимся «мистером Смитом». Он прямо заявил, что уже несколько раз был в Афганистане с отрядами контрреволюционеров. Он отказался объяснить, что он делает в Пешаваре и кто платит за его деятельность, но продолжал корпеть.

Газета указывает, однако, что «мистер Смит», являющийся экспертом в области систем оружия, совсем недавно покинул английскую армию, где служил в селм королевском полку конной артиллерии, а затем в Ольстере.

Английский репортер мечает далее, что свет на деятельность «Смита» и ему подобных проливает реакция последнего на недавние сообщения о пребывании в Афганистане группы английских наемников. Опубликование этих сообщений вызвало крупный скандал. Англия и США попытались тут же отмахнуться от «солдат удачи». А пакистанское правительство даже издало распоряжение об их выселке.

«Настоящие болваны, — заявил мне «Смит». — Нам столько разболтались перед прессой. Они портят мне и таким, как я, все, что мы делаем здесь».

Рост антивоенных настроений

ВАШИНГТОН, 30 марта. Для того, чтобы вызвать эрозию единства НАТО, в Голландии, Бельгии, Англии, Западной Германии, Норвегии, Дании и других европейских странах, отмеченные движение протеста против планов размещения новейшего американского ракетно-ядерного оружия, которые толкает Вашингтон своим партнерам, по словам «Вашингтон пост», вызывает в руководстве блока беспокойство, что это движение «общественности может превратиться в политическую и экономическую незадачу, достаточно мощную

для того, чтобы вызвать эрозию единства НАТО». В Голландии, Бельгии, Англии, Западной Германии, Норвегии, Дании и других европейских странах, отмеченные движение протеста против планов размещения новейшего американского ракетно-ядерного оружия, которые толкает Вашингтон своим партнерам, по словам «Вашингтон пост», вызывает в руководстве блока беспокойство, что это движение «общественности может превратиться в политическую и экономическую незадачу, достаточно мощную

мощи от Соединенных Штатов. Одновременно, признает газета, исчезает вера в «советской угрозы», остаются страдать общественность Вашингтон и натовские генералы.

Искрой, которая зажгла среди европейцев нынешнюю антивоенную кампанию, «Вашингтон пост» называет намерение США разместить в Западной Европе нейтринное оружие. Глубокое беспокойство вызвало там решение НАТО о «модернизации» и расширении своих ядерных арсеналов.

ТАМ, ГДЕ ПРАВИТ КАПИТАЛ

ФРГ. Упорную борьбу за сохранение своих рабочих мест вынуждены вести западногерманские металлурги. В результате мероприятий по «концентрации и рационализации» за последние 15 лет в этой важнейшей отрасли экономики страны свыше 100 тысяч человек.

НА СНИМКЕ: голодовка жен сталеваров Дортмунда, объявленная в знак протеста против планов очередного сокращения производства и массовых увольнений.

(Фотохроника ТАСС).



